

区领导调研指导 平安建设和基层治理工作

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 石永豪)日前,区委常委、政法委书记雷德环一行先后到贾嗣、夏坝、杜市、西湖等镇,调研指导平安建设和基层治理工作。

雷德环强调,要迭代升级、优化完善党建统领“141”基层治理体系建设,健全组织架构、完善功能布局、配齐设施设备,常态化、规范化开展事件调度处置,形成排查、研判、核查、反馈工作闭环。要结合年末岁初人员返乡、人流量大等特点,加大婚恋、邻里等矛盾纠纷排查力度,依法严厉打击电诈、盗窃、赌博等违法犯罪活动,强化社会面巡逻巡查,切实把矛盾纠纷化解在萌芽状态,坚决防止发生“民转刑”“民转命”“民转极”案件。要加强平安法治建设,坚持以党建为统领、网格化为依托、发展基层民主协商自治,巩固深化新时代“枫桥经验”江津实践,扎实推进镇街综合行政执法改革,强化公共法律服务,提升人民群众安全感满意度。

区老年诗书画研究会 换届大会举行

本报讯(记者 王茜)1月12日,江津区老年诗书画研究会换届大会在区委老干部局会议室举行。

过去5年来,区老年诗书画研究会始终坚持艺术为人民,持续传递正能量。组织了23次采风活动,举办了29次会员作品展,先后创作了2000多幅书画作品,捐赠给全区46个机关、企事业单位,为群众书写春联5000余对。

当天会议选举产生了新一届区老年诗书画研究会理事会成员。经过表决,范开庆当选新一届区老年诗书画研究会会长,刘永林、陈秀峰当选副会长,刘永林兼任秘书长,理事会成员由沈开全、胡良华、喻良庆、叶琳担任。

重庆市政协原副主席、重庆市老年书画研究会原会长辜文兴;重庆市老年书画研究会会长丁祥龙;区委常委、组织部部长钟红兵;江津区老同志陈永富、林承仿、付思明、许福新参加会议。

区领导开展 困难妇女儿童走访慰问活动

本报讯(记者 陈俊希 实习记者 王猛)1月11日至12日,区人大常委会副主任罗明兰、区政协副主席徐高分别带领区妇联、鼎山街道、几江街道相关负责人前往时代港湾、法院家属院开展困难妇女儿童走访慰问活动,为困难妇女儿童家庭送上慰问,带去冬日里温暖的关怀和问候。

在法院家属院,罗明兰亲切看望困难妇女儿童家庭,并坐下来与她们促膝长谈,交流谈心,详细了解她们的健康状况和家庭情况,认真倾听她们的困难和诉求。在送上慰问金以及米、油、春联等慰问物资的同时,也鼓励她们要树立信心,乐观勇敢地面对生活的磨砺与挑战。

在时代港湾,徐高为困难妇女儿童家庭送去了慰问金和米、油、春联等用品,并与其促膝谈心,详细地了解现在的生活情况、孩子的身体状况、家里的经济来源、药费报销等,鼓励她们保持乐观心态,积极面对生活。

农工党江津区工委 召开2023年度年终总结会

本报讯(记者 钟尧)1月11日,农工党江津区工委2023年年终总结暨表彰大会在区行政中心会议室召开。

2023年,农工党江津区工委以习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神为指导,深入推进新一届农工党市委提出的“五大行动”,认真开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,坚持建言资政和凝聚共识双向发力、参政履职和自身建设协同推进,圆满完成了各项工作任务。

2024年,农工党江津区工委将以政协协商、政协协商、两会履职、社情民意信息、统战建言、民主监督六大平台为依托,围绕区委区政府中心工作、重点任务,建诤言、献良策,为江津经济社会高质量发展作出更大贡献。

农工党重庆市委副主委、重庆市地质矿产勘查开发局一级巡视员吴晓琳,农工党重庆市委常委会、副区长、农工党江津区工委主委李彤参加会议。

如何预防流感在学校及家庭中传播

学校应在流感季开始前,组织动员学生和教职工接种流感疫苗;对学生及其家庭加强健康教育,帮助和督促学生养成良好的卫生习惯,如勤洗手,保持环境卫生等;教室应定时通风换气;学校对学生开展体温监测,及时发现患病儿童。

学生一旦感染流感病毒,应居家休息,不能带病上学;重视学生的体育锻炼,增强体质和抗病能力。

孩子罹患流感后应居家保证充分休息,均衡营养,多喝水,吃容易消化的食物;家庭成员保持良好的卫生习惯,注意环境卫生,注重咳嗽礼仪。如有条件,应尽量做好与患病家庭成员之间的隔离;如果不能隔离,应佩戴口罩做好防护。此外,室内定时开窗通风,但冬季还要注意保暖,避免受凉。

(由区疾控中心提供)

健康江津

加强交流合作 共促乡村振兴 西南大学来津考察调研

学,并在江津办学六年,使白沙文化空间空前活跃,为江津留下了一笔宝贵的精神财富。

当天,张卫国一行首先来到西南大学历史文脉的重要组成部分——位于白沙镇的国立女子师范学院旧址参观。随后来到“永兴金色黄庄和美乡村示范区”,先后参观了永兴镇黄庄村丘陵山区智慧农机项目、永兴镇黄庄村太空舱星空间酒店、江小白·金色黄庄文旅融合发展项目。

座谈会上,大家听取了江津区与西南大学共建“永兴金色黄庄和美乡村示范区”初步合作有关情况等汇报。双方就加强校地合作共促乡村振兴、国立女子师范学院旧址的保护修缮等进行深入交流。

会议指出,西南大学与江津区在推进农业农村现代化建设、推进乡村振兴战略上,具有高度的战略契合。双方将积极推进技术指导体制机制建立、西南大学江津花椒科技小院落地等方面的合作,共同建好“永兴金色黄庄和美乡村示范区”。

副区长廖义伟参加活动。

建设山水人文城市 提升城市品质

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 吴宣言)昨日,记者在城区多个路段看到,工作人员正忙着对道路两旁的树木进行灯饰安装和电路调试,树上挂满了一个个红彤彤的灯笼,一派喜庆景象。

记者从区城市管理局获悉,为落实区委、区政府“过紧日子”的总体要求,2024年服务夜间经济迎春灯饰工作设计安装地点主要集中在滨江路(南桥头-体育路口)、津西立交、客运中心转盘等重要节点进行。

“为兼顾市民对春节等重大节日氛围营造的需求,更好展现全区迎春灯饰整体效果,在财政资金不足的情况下,我们清理了往年迎春灯饰回收的材料挂件2万余套,增加安装鼎山大道、滨江路(体育路-维多利亚港湾)等路段灯饰挂件。”该局有关负责人告诉记者,利旧部分约占全部的30%。该工作已于1月5日起开始实施,预计1月18日完工运行。

为营造更好的春节灯饰氛围,该局积极协调,发动鼓励房地产开发商、商圈、个体经营户等,在人民广场莲花市集、元帅大道、万达广场等核心区域打造精美灯饰,预计100多个商家的200多组灯饰将融入全区迎春灯饰整体布置。

节约型迎春灯饰“上线”



▲ 城区灯饰高挂 节日气氛渐浓 记者 苏盛宇 摄

▲ 工作人员悬挂灯饰 记者 苏盛宇 摄

区城市管理局回应:

几江半岛路内停车位收费依据和标准

记者 胡耀方
通讯员 曹剑刚 吴宣言

最近,有市民反映:几江半岛有些路内停车位收费标准偏高,甚至高于小区停车场收费标准。市民不清楚收费政策,要求相关部门给予解释,很多车主非常关心这个问题。

近日,记者就此问题走访了区城市管理局,该局作出了回应。

区城市管理局:施划路内停车位并实施收费管理的主要目的是弥补车位不足、方便市民临时停车,通过价格杠杆有效调控停车需求,提高车位

周转率,治理停车乱等问题。随着城区配建停车场、公共停车场逐步完善,部分路内停车位也将逐步取消,进一步保障动态交通需求、缓解道路拥堵。

2021年,重庆市人民政府办公厅印发《关于进一步加强和改进中心城区停车管理工作的实施意见》指出,按照“路内高于路外、地上高于地下、交通繁忙区高于外围区、交通拥堵时段高于空闲时段”的原则,实施差异化停车收费政策。

2022年1月,经区政府同意,区发展改革委印发《关于调整江津城区路内占道停车收费及有关事项的复

函》,结合城区实际,对路内停车收费标准进一步作出明确。

1.收费时间:早上7点30分至晚上8点30分。

2.重点管理区域收费标准为:2小时内,1元/半小时;2小时后,2元/半小时;当日单次停车最高收费26元/天。重点管理区域主要为商业繁华、配建停车位充裕的路段和主次干道,如金科世界城商业街、临江路、滨江大道等区域,需车辆短停、快走。

3.一般管理区域收费标准为:1元/小时,当日单次停车最高收费13元/天。一般管理区域主要为支路、

背街小巷,如丁香街、鲤鱼石路、军民路等。

4.停车不足半小时驶离的免费,超过半小时(含半小时)按起停时间计时计费。

目前,几江半岛市政道路各停车位收费路段均设置有收费公示牌,内容包括收费单位、收费时段、收费标准、减免范围等。其中,新能源汽车停车收费标准按照《重庆市2021年度新能源汽车推广应用工作方案》(渝府办发〔2021〕87号)文件执行,即:在市政道路的路段内停车位停放的,每日8时至20时首次停车两小时内免费,超过两小时减半收费。

敬请广大车主留意路内停车公示内容,合理选择停车路段、场所,需长时间停车的车主应尽量选择将车辆停放在停车场(库),方便其他车主临时停车,感谢广大市民朋友对停车管理工作的关心、理解和支持!

(上接第一版)努力构建并完善新增建设用地指标与存量土地处置绩效、亩均效益挂钩机制,建立土地房屋权属登记部门会商协调机制,抓好资产权属登记等,有序开展分类盘活,对征而未供的土地,加强出让时序和进度调度,创新出让方式,推动土地出让变现,推动国有资产盘活取得重大成果。

“全会紧紧围绕现代化新江津建设的重点任务,为全区重点领域改革攻坚发出了‘动员令’、描绘了‘路线

图’、明确了‘任务书’,必将进一步激发全区上下更好地应变局、育新机、开新局。我们将在区委、区政府的坚强领导下,千方百计做好招商引资。”

区招商投资促进局党组书记、局长易治楷表示,区招商投资促进局将坚持把招商引资作为推动高质量发展的头等大事来抓,大力实施招大引强攻坚行动,强化基金招商、以商招商、产业链招商,靶向引链长链主企业,全力引进一批市场生命周期长、

技术领先、科技含量高、产出强度大的优质项目,为奋力开创新征程新江津建设新局面注入新活力。

“全会为我们进一步领会精髓、把握关键、推动工作明晰了方向。我们将把建强‘主枢纽’作为扩大高水平对外开放的‘主抓手’,一体打造‘大通道、大枢纽、大口岸、大物流、大平台、大产业’。”江津综保区党工委副书记、江津综保区管委会主任(珞璜工业园发展中心主任)袁理表示,

接下来,珞璜临港产业城将铆足干劲,紧扣“加快建强西部陆海新通道重庆主枢纽、当好渝西地区一体化高质量发展排头兵”使命任务,以高质量党建引领高水平对外开放,加快推进中新(重庆)枢纽港产业园和先进机电设备和数字物流产业园建设,打造有辨识度的“十个一批”工作,奋力交出对外开放高分报表,为在新时代新征程谱写全面建设社会主义现代化新江津贡献珞璜力量。

(上接第一版)柏林镇网友在江津网络问政平台反映,该镇兴柏路的一家烧烤店在营业期间产生了大量油烟,直排到室外,影响了楼上住户的正常生活。收到情况反映后,中心《融媒问政》栏目记者第一时间赶往现场,实地采访后情况属实,随即和相关政府部门衔接。柏林镇立即组织综合执法人员前往查看,提出整改要求,烧烤店在一周内完成了整改。

主题教育开展以来,中心聚焦夜间噪音、公共设施、农村饮水、小区安全等民生热点问题,对群众广泛关注的事项进行追踪报道,采访、播发《融媒问政》栏目14期,解决400件群众诉求,回复率超过98.5%。其中,《融媒帮帮帮》栏目帮助朱杨镇坪坝村、白沙镇三口村、塘河镇洞寨村、吴滩镇郎家村、鼎山街道仙池社区村民销售南瓜、柑橘、柚子等农产品近10万斤,瓜果蔬菜自产自销有了“融媒好帮手”。

用我实干,解你所忧。就在上个月月初,区融媒体中心收到石蟆镇东溪村一村民来信,希望政府能够帮助解决一定的困难补助。

群众利益无小事。收到群众来信后,区融媒体中心高度重视,中心主要领导要求网络群工部门实地走访、详细了解相关情况。随后,《融媒内参》对这一事件形成了2800字的走访报告,建议各镇街部门、各单位领域对历史遗留问题等“硬骨头”,要在“发展关键处、群众心坎里、问题根子上”发力,真正把“传家宝”用好、用活、用到位,推动问题有效解决。目前事件在进一步跟进中。

变铁——用我所有,坚定发声

网络空间清朗发声,主流舆论巩固壮大,主力军必须更好地挺进主战场。2023年12月9日,一篇名为《根除

大操大办滥办酒席陈规陋习刻不容缓》评论引发网友热议,仅“江津发布”微信公众号阅读量就达2.3万。为引领导向、坚定信心、振奋精神、鼓舞士气,江津区融媒体中心围绕区委、区政府中心工作,聚焦时事政治、理论前沿、社会热点、群众关切,组织评论员深入基层一线,遍访乡间大地,开设全媒体评论栏目“津点时评”,收获好评无数。

发力媒体评论,成立融媒评论工作室,是区融媒体中心锻造融媒“铁军”的举措之一。

2023年11月,中心成立九大融媒工作室团队,涵盖文案策划、创意短视频、新媒体制作、网络研发、直播等全媒体业务,力求成为主流媒体深耕主业的“尖兵”。从质量到流量,融媒工作室发挥骨干团队优势,既可以在短时间内打造爆款,也可以在细分领域塑造品牌,着力巩固和提升主流舆论阵地的传播力、引导力、影响力、公信力。在村

(社区),问基础设施、乡村振兴情况;在企业,问生产经营困难;面对个人,寻民生愿望……

主题教育开展以来,中心充分发挥全媒体矩阵“500万+”用户的优势,围绕“走”字开展系列“走转改”行动。中心编委带队组建基层采访团,进行沉浸式采访。各团队深入企业、社区等开展大调研、大宣传活动,通过镜头、文字和视频等多种方式进行宣传报道,探寻人民群众最关心的问题,讲述最鲜活的故事,传递最真实的声音,全景式、接地气地呈现江津的建设和发展。此外,中心还主动与重庆广电版权中心合作,开设了《榜样思政课》,以大量珍贵的影像资料,生动形象地宣传雷锋精神、奉献精神,更好地深入宣传主题教育,推进调研成果转化。

立足群众,做大做强主流思想舆论。用我所有,坚定发声;融媒“铁军”,永远在路上!